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  . استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه 

  بارم  سوالات  ردیف

1  

  

  

  

  . را مشخص کنید غلطو  صحیحعبارت هاي 

دانشمندان براي توصیف و توضیح پدیده هاي مورد بررسی، اغلب از قانون، مدل و نظریه فیزیکی استفاده می ) الف

  . کنند

  . استبرابر مجموع کارهاي تک تک نیروهاي وارد بر جسم با کار کل ناشی از نیروي برآیند ) ب

  . متر حرکت کنیم، کار مثبت انجام می دهیم 5اگر یک سطل پر از آب را در دست خود نگه داشته و به اندازة ) ج

75/0  

  

 

2  

  

  

  

  . تکمیل کنید مناسبجاهاي خالی را با کلمه هاي 

.................. کمیتی که صرفاً با بیان یک عدد و یکاي مناسب، مفهوم کاملی را به شنونده منتقل می کند، کمیت ) الف

  . نامیده می شود

 . باشد، مایع را تر کننده می گویند ...................... کمتر ازبراي یک مایع مشخص، اگر هم چسبی ) ب

  . است.................... کار نیروي وزن براي اتومبیلی که در سطح جادة افقی و ناهمواري در حال حرکت است، همواره ) ج

75/0  

  

  

3  

  

  . کنید انتخابعبارت مناسب را از داخل پرانتز 

  . به عنوان اثر جزئی بوده و قابل چشم پوشی است) مقاومت هوا/ نیروي جاذبۀ زمین (در مدل سازي پرتاب توپ، ) الف

  . قرار دارند) بی شکل/ بلورین (فلزات، نمکها و تعدادي از املاح معدنی در ردة جامدهاي ) ب

5/0  

  

4  

  

  

  

  

 Aدر جاي خالی که در مقابل هر عبارت از ستون . در ارتباط است B، با یک عبارت از ستون Aهر عبارت از ستون 

  . را بنویسید Bیک عبارت از ستون  شمارةوجود دارد، 

A    B  

  یک دهم متر. 4  کار . 1    ............  دگرچسبی

  نیرو . 5  ده متر . 2    ............  دکا متر

  کشش سطحی. 6  اثر مویینگی. 3    ...........  کمیت برداري
    

  

75/0  

  

  

  

  

5  

  

  

  

  

  

  

  . به سوالات زیر به صورت مختصر و کوتاه پاسخ دهید

  افزایش تعداد دفعات اندازه گیري چه تاثیري در نتیجۀ آزمایشات دارد؟ ) الف

  

) ب
mm

s
 -2

2
5 /01 چند  10

min

cm
2

  . است؟ یکا را تبدیل کرده و نتیجه را به صورت علمی بنویسید 

  

  . را برحسب یکاهاي اصلی بنویسید) Jژول، (یکاي انرژي ) ج

  

  

5/0  

  

1  

  

5/0  

  

6  

  

  

  

  شکل رو به رو، خروج قطرات روغن با دماي متفاوت را از دهانۀ دو قطره چکان 

  توضیح دهید در کدام شکل دماي قطرات روغن کمتر است؟ . نشان می دهد

  

  

  

  

1  

  

  

  ... ادامه سوالات در صفحۀ دوم 
 



  دقیقه   100 : مدت امتحان   صبح 8:00

  10/1400../.... : تاریخ امتحان 

  http://fizik.gam2.medu.ir  دبیر خانه راهبري کشوري فیزیک 

  . استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است

  بارم

تندي سنج یک ) الف(شکل . دقت اندازه گیري هر یک از وسایل زیر را همراه با یکاي مربوط به آن، مشخص کنید

  
 ............................... (  

  

  

5/0  

  

5/0  

  

  

  

  

  

1  

  

  

1  

  

  

25/1  

  

  

چگالی این . گرم را نشان می دهد 240

1  

  

  

ر گبار دی. مدهی روي آن قرار میرا بر 

  : دهید

  

  

5/0  

  

5/0  

  

5/0  
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استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه 

  سوالات

دقت اندازه گیري هر یک از وسایل زیر را همراه با یکاي مربوط به آن، مشخص کنید

  . یک کولیس است) ب(

        
) ............................... ب) ................................                                                

  

  : آزمایشی را طراحی کرده و توضیح دهید که 

  . نشان دهد مایعات تراکم ناپذیر هستند

  . با استفاده از آن بتوان اصل برنولی را تحقیق کرد

  . با استفاده از آن بتوان چگالی یک دانۀ عدس را اندازه گیري کرد

240ترازوي عدد . سانتی متر را روي ترازو قرار می دهیم 4یک جسم کروي به قطر 

SI به دست آورید) .  3/14 (  

را بر توپر و اي فلزي  بار وزنه یک. آب ظرفی شناور است در سطح

دهید پاسخسوالات زیر با دلیل به . مکنی می چوب آویزاناز قسمت زیرین 

  بزرگی نیروي شناوري در کدام حالت بیشتر است؟ 

  در کدام حالت ارتفاع آب بیشتر بالا می آید؟ 

 در کدام حالت چوب بیشتر در آب فرو می رود؟ 

  ... ادامه سوالات در صفحۀ سوم 
    

  )1(فیزیک : سوالات امتحان درس 

  دورة دوم متوسطه   دهمپایۀ 

دانش آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور

 

  ردیف

7  

  

  

  

 
  

  

دقت اندازه گیري هر یک از وسایل زیر را همراه با یکاي مربوط به آن، مشخص کنید

(اتومیسل است و شکل 

) ................................                                                الف

8  

  

  

  

  

  

  

آزمایشی را طراحی کرده و توضیح دهید که 

نشان دهد مایعات تراکم ناپذیر هستند) الف

  

  

با استفاده از آن بتوان اصل برنولی را تحقیق کرد) ب

  

  

با استفاده از آن بتوان چگالی یک دانۀ عدس را اندازه گیري کرد) ج

  

  

9  

  

  

یک جسم کروي به قطر 

SIکره را بر حسب یکاي 

  

  

  

10  

  

  

  

  

  

  

در سطحیک قطعه چوب 

از قسمت زیرین همان وزنه را 

بزرگی نیروي شناوري در کدام حالت بیشتر است؟ ) الف

  

در کدام حالت ارتفاع آب بیشتر بالا می آید؟ ) ب

  

در کدام حالت چوب بیشتر در آب فرو می رود؟ ) ج
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  . استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است

  بارم

25/1  

  

  

  

  

  

5/1  

  

  

  

  

  

  

  

5/0  

  

  

5/0  

  

  

  

  باسمه تعالی
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استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه 

  سوالات

شکل که یک انتهاي آن مسدود می باشد، 

g 13/6 ( ریخته ایم به طوري که

. در بازوي سمت راست آن مقداري هوا محبوس شده است

g 6/8  در بازوي سمت چپ لوله

اگر فشار . است h1ریخته شده است که ارتفاع مایع در لوله 

cmHg86  باشد، ارتفاع مایع را به دست

cmHg76  2و شتاب گرانش زمین
mg
s

10 است .  

. در شکل زیر، آب و جیوه در حال تعادل هستند

  فشار هواي محیط چند سانتی متر جیوه است؟ 

3چگالی آب و جیوه به ترتیب 
g
cm

 1  و

 شتاب گرانش . است

  . است 

 20با مساحت قاعدة  cو  a ،bمطابق شکل سه ظرف 

در هریک از آنها به . سانتی متر مربع در اختیار داریم

به . میلی لیتر آب ریخته می شود 

  : سوالات زیر پاسخ مستدل دهید

  . کف ظرفها را مقایسه کنید

  . کف ظرفها را مقایسه کنید

  ... ادامه سوالات در صفحۀ چهارم 

    

  )1(فیزیک : سوالات امتحان درس 

  دورة دوم متوسطه   دهمپایۀ 

دانش آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور

 

  ردیف

11  

  

  

  

  

  

  

  

  

شکل که یک انتهاي آن مسدود می باشد،  - Uدرون یک لولۀ 

3(مقداري جیوه 
g
cm

13/6

در بازوي سمت راست آن مقداري هوا محبوس شده است

3مایعی با چگالی 
g
cm

6/8

ریخته شده است که ارتفاع مایع در لوله 

cmHg86هواي محبوس 

  . آورید

cmHg76فشار هواي محیط 

  

  

 

12  

  

  

  

  

  

  

  

در شکل زیر، آب و جیوه در حال تعادل هستند

فشار هواي محیط چند سانتی متر جیوه است؟ 

چگالی آب و جیوه به ترتیب 

3
g
cm

 13/5

2زمین 
mg
s

10

  

  

  

13  

  

  

  

  

  

  

  

مطابق شکل سه ظرف 

سانتی متر مربع در اختیار داریم

 200میزان یکسان،  

سوالات زیر پاسخ مستدل دهید

کف ظرفها را مقایسه کنیدفشار مایع در ) الف

  

  

کف ظرفها را مقایسه کنیدنیروي وارد بر ) ب
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  بارم

75/0  

  

  

 6000 ترازوي . در اختیار داریم

  25/1آیا درون آن حفره وجود دارد؟ اگر بله، حجم حفره چند سانتی متر 

  

  

جسم دیگري به جرم . روي سطح افقی بدون اصطکاکی پرتاب می کنیم

  1انرژي جنبشی جرم سنگین تر چند برابر انرژي جنبشی 

  

  

  

  

  

  

75/0  

  

  

5/0  

  

  

  20  :جمع بارم            گروه فیزیک آذربایجان شرقی                                                                                                    
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استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه 

  سوالات

mvاز انتهاي شیلنگ، آب با تندي 
s

0/5 اگر با . خارج می شود

درصد از سطح مجراي خروجی آب از شیلنگ را  

mببندیم، تندي خروج آب چند 
s

  خواهد شد؟  

3سانتی متر از ماده اي با چگالی  20و ارتفاع  
kg
m

6000

آیا درون آن حفره وجود دارد؟ اگر بله، حجم حفره چند سانتی متر . گرم نشان می دهد 1020

kmرا با تندي 
h

روي سطح افقی بدون اصطکاکی پرتاب می کنیم 54

m10 انرژي جنبشی جرم سنگین تر چند برابر انرژي جنبشی . به همان شکل پرتاب می کنیم

  جرم سبک تر می باشد؟ 

کیلوگرم مطابق شکل، تحت تاثیر نیروي کشندة  

اگر . متر جابجا می شود 10در سطح افقی همواري به اندازة 

درصد نیروي وارد بر  10بزرگی نیروي اصطکاك بین جسم و سطح افقی 

  : جسم باشد، مطلوب است 

  کار نیروي اصطکاك 

گروه فیزیک آذربایجان شرقی                                                                                                    

  )1(فیزیک : سوالات امتحان درس 

  دورة دوم متوسطه   دهمپایۀ 
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  ردیف

14  

  

  

از انتهاي شیلنگ، آب با تندي 

 80انگشت شستمان 

ببندیم، تندي خروج آب چند 

  

  

15  

  

  

 4استوانه اي به قطر 

0دیجیتال جرم آن را 

  مکعب است؟ 

)  3 (  

  

16  

  

  

  

  

را با تندي  mجسمی به جرم 

m3  را با سرعتm
s

10

جرم سبک تر می باشد؟ 

  

  

  

17  

  

  

  

  

  

  

  

 2جسمی به جرم 

F N24  در سطح افقی همواري به اندازة

بزرگی نیروي اصطکاك بین جسم و سطح افقی 

جسم باشد، مطلوب است 

   Fکار نیروي ) الف

  

  

کار نیروي اصطکاك ) ب

  

  

گروه فیزیک آذربایجان شرقی                                                                                                    
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  راهنماي تصحیح

  بارم  پاسخ ها  ردیف

  75/0    25/0  غلط) ج              25/0  صحیح) ب           25/0صحیح  ) الف  1

  75/0         25/0صفر   )ج            25/0دگرچسبی  ) ب               25/0نرده اي  ) الف  2

  5/0   25/0بلورین  ) ب                 25/0مقاومت هوا  ) الف  3

  75/0   25/0نیرو  . 5                25/0ده متر  . 2              25/0اثر مویینگی  . 3  4

5  

   5/0. باعث کاهش خطا در اندازه گیري می شود) الف

) ب
 
 min

scmmm
s mm

  

2

-2
2 2

601
5 /01 10

10 1
     و      5/0       

min

cm
2

18/036        25/0     

 1

min

cm
2

1/8036 10           25/0    

) ج
2

2

.kg m
J

s
       5/0   

2  

  1  ). 5/0(و قطرات نمی توانند بزرگتر شوند ) 5/0(با افزایش دماي روغن، نیروي بین مولکولی کاهش می یابد   6

  1   5/0میلی متر          01/0) ب                          5/0کیلومتر                2) الف  7

8  

و درب آن را می بندیم، اگر از سطح ) 25/0(را به طور کامل با آب پر می کنیم ) 25/0(درون یک بطري نوشابه ) الف

  ) 25/0(تغییر حجم در آن دیده نمی شود ) 25/0(جانبی آن را بفشاریم 

در اثر افزایش ) 25/0(از قسمت بالایی آن فوت می کنیم ) 25/0(را به طور مایل در دست می گیریم  A4یک کاغذ ) ب

  ). 25/0(، کاغذ به سمت بالا منحرف می شود )25/0(سرعت در سطح بالایی کاغذ 

رج می سنجیم و حجم آنها را نیز با استفاده از استوانه مد) 5/0(جرم تعدادي عدس را با ترازو اندازه گیري کرده ) ج

  ) 25/0. (به کمک فرمول چگالی، چگالی عدس را به دست می آوریم). 5/0(

25/3  

9  

V r 34

3
3Vو    25/0   m  -632 10      25/0     

   
m

V
     25/0        3و

kg
m

   3

-6

0/24
7/5×10

32×10
   25/0   

1  

10  

   25/0چون وزن چوب و وزنه ثابت است     25/0برابر است ) الف

   25/0چون میزان فرورفتگی آنها در آب یکسان است     25/0برابر است  ) ب

  . نیروي وزن وزنه در اثر شناوري، کاهش یافته است) ب(چون در حالت         25/0حالت الف ) ج

5/1  

11  

0     ودر دو طرف برابر است ) نقطه چین(فشار وارد بر خط تراز  1 1 Hg Hg airP gh gh P    25/0   

176 5 86h    25/0           1 5h cmHg  25/0    

 1 1 Hg Hgh h     25/0      1و 16.8 13.6 5 10h h cm        25/0     

25/1  

12  

A: لولۀ داخلی B w wP P gh   25/0   1000و عدد گذاري و
80 27 78

13600
B BP P cmHg        25/0      

   5/0تبدیل ارتفاع آب به ارتفاع جیوه 

0B: لولۀ بیرونی  Hg HgP P gh   25/0    0و  عدد گذاري  و 078 5 73P P cmHg       25/0  

5/1  
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  راهنماي تصحیح

  بارم  پاسخ ها  ردیف

13  

پس فشار وارد بر کف ظرفها متفاوت   25/0. پس ارتفاع آب در ظرفها متفاوت خواهد بود. حجم آب ثابت است) الف

     25/0. خواهد بود

       25/0. نیروي فشاري وارد بر کف ظرفها نیز برابر خواهد بود     25/0طبق تعریف فشار  )ب

1  

14  1 1 2 2A v A v      25/0      1و 1 2A A v
20

0/5=
100

2و           25/0          
mv
s

2/5     25/0    75/0  

15  

2V r h    25/0        3وV cm 23×2 ×20=240           25/0           

h:  حجم حفره

m
V V


   25/0        3و

hV cm 
1020

240- 70
6

     25/0                  

   25/0.  وجود دارد cm3 70پس حفره اي به حجم 

25/1  

16  

     25/0فرمول انرژي جنبشی 

:  براي جسم اول  K m
2

1

1
15

2
: و براي جسم دوم /     25   K m

2

2

1
3 10

2
    25/0    

 
K K

K K


  2 2

1 1

3 100 4

225 3
      25/0    

1  

17  
) الف cosW F d    25/0         و cosW  24×10 Wو     25/0    37 J192    25/0      

) ب cosW  2/4×10 Wو      25/0     180 J 24      25/0   
25/1  
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